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В) Швидкість вільно падаючого тіла масою 4 кг на деякому шляху 

збільшилася з 2 до 8 м/с. Знайдіть роботу сили тяжіння на цьому шляху. 

Творче запитання: Продемонструйте дослід, у якому можна порахувати 

роботу будь-якої сили. 

2 комірка. Потужність 

3 комірка. Кінетична та потенційна енергія. Закони збереження 

Додаткові можливості гри 

Висновки. Використання такого роду гри можливе не тільки в рамках 

уроків фізики, але й у рамках будь-яких інших предметів. Крім того, в якості 

однієї з комірок на полі може бути закладена проєктна робота, іншою коміркою 

може бути тематична екскурсія з класом. Таким чином - запропонована механіка 

гри відкриває необмежені можливості для використання в рамках будь-яких 

предметів, створення цікавої змістовної зв'язки між уроками та різними 

предметами. 
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Постановка проблеми. Бриколаж в освіті – це інноваційна технологія 

навчання, яка робить акцент на розвитку креативності, експериментуванні та 

набутті практичних навичок [1]. Основна ідея впровадження технології 

бриколажу в освітній процес полягає в тому, щоб навчати учнів розв'язувати 

практичні проблеми шляхом використанням різноманітних підручних ресурсів 

та інструментів, без залучення стандартного обладнання, яким забезпечуються 

навчальні заклади. Тому бриколаж орієнтує учнів на самостійне розв’язання 

завдань проблемного характеру, в ході якого відбувається планування шляхів 

розв'язання проблеми, пошук, створення або модифікація матеріальних ресурсів, 

постановка експерименту та проведення дослідження. Але як інноваційна 
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технологія в освіті бриколаж потребує розширення поля наукових досліджень та 

розробку конкретних методик його реалізації в навчальному процесі, в тому 

числі з дисциплін природничо-наукового циклу.  

Виклад основного матеріалу. У сучасному світі, який надзвичайно 

динамічний та швидко змінюється, освіта є ключовим інструментом для 

успішної адаптації і досягнення потенціалу кожної особистості. У цьому 

контексті, концепція бриколажу в освіті виявляється надзвичайно актуальною та 

перспективною. Бриколаж в освіті означає підхід до навчання, який підтримує 

інтеграцію різноманітних знань, навичок і практик з різних джерел і контекстів 

[1]. 

Переваги бриколажу в освіті надзвичайно значущі. По-перше, він сприяє 

розвитку критичного мислення та творчих навичок. Учні навчаються 

адаптуватися до нових ситуацій, шукаючи інноваційні підходи та розв'язання 

проблем. По-друге, бриколаж сприяє глибокому розумінню матеріалу, оскільки 

вимагає аналізу та синтезу різноманітних джерел інформації. Цей процес 

підтримує гнучкість мислення та відкритість до нових ідей і підходів. Крім того, 

бриколаж в освіті сприяє розвитку самодисципліни та саморегуляції, оскільки 

вимагає від учнів активної участі в процесі навчання та організації власного 

навчального досвіду. 

Теоретичні основи освітнього бриколажу розвинуті недостатньо. Бракує 

також публікацій з даної теми у періодичній науковій літературі. Однак 

шириться досвід використання бриколажу в освіті, з яким активно діляться 

вчителі різних навчальних дисциплін.  

Одним із напрямків використання технології бриколажу в освітньому 

процесі є виконання учнями домашніх експериментальних досліджень з 

дисциплін природничо-наукового циклу. Метою даної роботи є демонстрація 

можливостей застосування бриколажу у фізичному домашньому експерименті з 

вивчення явища електролізу. 

У методиці навчання фізики домашній фізичний експеримент 

розглядається як ефективний засіб формування інтересу до експерименту як 

засобу дослідження природи зокрема і до вивчення фізики в цілому як наукової 

дисципліни. Він є доповненням до інших видів експериментальної навчальної 

діяльності з фізики, таких як демонстраційний або фронтальний експеримент, 

лабораторні роботи і фізичні практикуми і відрізняється від них тим, що 

виконується учнями вдома, поза школою, без безпосереднього контролю з боку 

вчителя за ходом роботи. Завдяки домашньому фізичному експерименту 

відбувається набуття навичок самостійності та розвиток творчої активності учнів 

у пізнанні фізичних явищ ї їх закономірностей [2], що є одним з найважливіших 

завдань шкільного курсу фізики. Він також дозволяє розширити можливості 

формування у школярів експериментальних умінь та навичок, адже виконання 

класних лабораторних робіт обмежені по часу тривалістю уроку. Крім того, 
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вчитель має можливість доповнити тематику лабораторних робіт учнями 

домашніми завданнями експериментального характеру.  

Проведення домашнього фізичного експерименту має свої особливості і 

умови. Підготовка та виконання в домашніх умовах експериментального 

дослідження потребує більше часу, тому домашні експериментальні завдання 

повинні бути не частими, але системними. Зміст експериментального завдання 

повинен передбачати, що необхідні для його виконання матеріали та 

інструменти є доступними в домашньому господарстві або в торгових закладах.  

Функція бриколажу тут полягає в підготовці учнів до пошуку можливостей 

використання підручних матеріалів для забезпечення умов проведення 

експерименту. 

У даній роботі пропонується опис домашнього експериментального 

дослідження явища електролізу. Аналіз цього явища у шкільному курсі фізики 

актуальний не лише з точки зору вивчення процесів фізичної природи і законів 

проходження електричного струму в електролітах, але і як важливого 

технологічного процесу, який має широке практичне застосування, зокрема, для 

одержання деяких речовин (металів, водню, хлору та ін.), при гальваностегії 

(нанесенні металічних покриттів), гальванопластиці (відтворенні форми 

предметів). Ми рекомендуємо виконання домашньої експериментальної роботи 

за варіантом, який не розглядає можливість розрахунку електрохімічного 

елементу через відсутність належних вимірювальних приладів, а зводиться до 

спостереження за процесом гальванізації та аналізу його результатів. 

Основними компонентами досліду зі спостереження явища електролізу є: 

1) діелектрична посудина, в якій відбуватиметься процес гальванізації; 2) 

дистильована вода; 3) хімічна речовина, яка служитиме основою електроліту; 4) 

джерело постійного струму; 5) електроди (з металу, графіту тощо) і провідники 

для з'єднання з джерелом струму; 6) кріпильні засоби.  

Учні мають широкий вибір можливостей вибору матеріалів для складання 

дослідної установки. Так, в якості посудини для проведення досліду можна 

використати склянку, керамічну чашку, скляну або пластикову банку тощо. 

Дистильовану воду можна отримати кип'ятінням водопровідної води або 

фільтруванням дощової води. В якості хімічної речовини для приготування 

електроліту можуть служити мідний або залізний купорос, які використовуються 

в сільському господарстві для обприскування дерев, або ж звичайна кухонна 

сіль. Джерело струму учні можуть самостійно зібрати з кількох батарейок, 

з’єднавши їх послідовно. Металевими електродами можуть служити цвяхи, 

болти, товсті провідники або пластини, прості олівці з очищеним графітовим 

стержнем. Учням доведеться також винахідливо і вміло попрацювати для 

надійного з'єднання всіх частин установки в електричне коло, використовуючи 

різні доступні кріпильні матеріали: гайки, болти, шайби, провідники, ізоляційні 

стрічки, паяльник тощо. 
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Фото на рис. 1а демонструє один із варіантів складання дослідної 

установки для вивчення явища електролізу. Її елементами є звичайна склянка, 

електроди з простих олівців з очищеними графітовими стержнями, джерело 

струму типу "Крона" на 4,5 В, пластикова кришка і провідники. Виконання 

досліду дозволило отримати на одному з графітових стержнів яскраве мідне 

покриття (рис. 1б), щільність якого збільшується при збільшенні тривалості 

досліду. Виконуючи дослід, учні перевіряють, до якого полюсу джерела струму 

під'єднано електрод, на якому осідає мідь, та пояснюють цей результат. 

Замінивши розчин мідного купоросу солоною водою, учні спостерігатимуть  

виділення газу на одному з електродів. 

  
а) б) 

Рис. 1. Фото домашньої дослідної установки з вивчення явища електролізу (а) і електродів 

після процесу гальванізації (б) 
 

 Висновки. Отже, бриколаж у освіті може бути ефективним способом 

стимулювати активне навчання, творчий підхід та розвиток навичок, необхідних 

у сучасному світі. Бриколаж виявляється не лише потужним інструментом для 

забезпечення якісної освіти, але й новим підходом до розвитку суспільства в 

цілому. Шляхом впровадження цього підходу, ми можемо сприяти розвитку 

творчих та інноваційних мисленнєвих здібностей, які необхідні для подолання 

сучасних викликів та досягнення сталого розвитку. 

Бриколаж у освіті дозволяє створювати стимулююче середовище для 

учнів, де вони можуть виявити і розвинути свої індивідуальні здібності та 

інтереси. Цей підхід також сприяє розвитку критичного мислення та 

самостійності, оскільки учні самостійно визначають шляхи розв'язання проблем 

та виконання завдань. 
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